

十九年度預算打通完成，其後段（石牌路至致遠二路）打通工程，已列入七十年度預算辦理。

二、東華街（致遠二路至公館路）打通工程，本局已列入七十一年度預算辦理，致遠三路，目前尚未編列預算打通，需俟東華街完成以後，再配合該地區交通發展情形研辦。

五、問：二年前本席提案榮總前面興建陸橋和地下道工程進行情形如何？

答：本市人行陸橋（人行地下道）之興建，係依據交通量實際需要，並顧及交通完全，擬定優先次序，配合財源逐年逐項辦理，石牌路、榮總前陸橋興建，當依據此項原則，在七十二年度編列預算時，列入檢討。

國宅處

問：「加速國宅興建，積極改建眷村」有效解決市民問題，在此本席特別請教處長：

一、眷村改建進行是否順利？有無重大困難。本市一百七十多個眷村能否在五年之內全部改建完成？

二、眷村改建可解決興建國宅土地獲得之困難，一舉二得，可否能加速進行？積極規劃？提前完成？現有多少個眷村優先辦理？進度如何？

三、本市六年興建國宅計畫二萬三千戶，今年是最後一年，而前五年落後四千四百三十九戶，連同今年計畫六千戶，共計一萬〇四百三十九戶，能否在六月三十日

以前完成？依據中央所定今後十年興建國宅計畫，本市至七十八年，預定每年要興建五千戶，今後能否達到此項目標？在所有眷村改建完成土地全部利用完了之後，今後是否可有計畫開發山坡地興建國宅，或者開放保護區與關渡平原新社區，以及興建「副都市中心」，來解決興建國宅獲得土地困難問題？

以上本席質詢，加速興建國宅，積極推動眷村改建問題，懇請張處長坦誠答覆。

答：一、關於眷村改建工作，在貴會與軍方支持及絕大多數眷戶合作，進行尚稱順利一七八個眷村目前改建中與即將改建者計有卅九個眷村，其餘本處就各村資料研究分別順序分列七一、七四年度內辦理改建，亦即預期在五年內計畫全部改建完成。

二、七一年度軍方提供計廿八個眷村，目前已規劃作業中。

二、本市六年計畫興建二三、〇〇〇戶，本年度改為最後一年所餘一〇、四三九戶目前已發包興建中有華江十一號、勤工新村二期、長新新村、酒泉新村、老人國宅合計六四三戶，另九、七九六戶，正積極趕辦設計中，可在本年六月底前陸續完成招標施工。

三、有關十年計畫，依照中央指示，自七一、七八年

度本市應興建四萬戶。所需土地除眷村土地外，將尋求其他公有土地及開發山坡地，目前亦正規

劃作業中。

第三組

質詢議員：張朝枝 陳怡榮 陳順珍 張同生 蔣滌生

張建邦 林利錢 吳敦義 周英英 盧林素綏

工務局

一、問：公共設施保留地通盤檢討作業及分年取得之計畫做得如何？請說明。

答：一、本市公共設施保留地通盤檢討作業，可分下列兩部份加以說明：

(一)有關士林北投地區部份，本府業已檢討完成，並報經內政部都委會六九、一〇、一六暨七〇、三、二四第二三七、二四二次委員會議審決，近期即將發布實施。

(二)本市士林北投區以外部份，本府在辦理行政院六九、二、一四核定之「都市計畫公共設施保留地取得方案」時，根據內政部六九、八、廿二新頒都市計畫通盤檢討實施辦法，重新檢討結果，顯示本市公共設施服務水準未達標準，全部仍需繼續保留，業經本府報由內政部於六九、一二、八函覆「準予備查」，本府於七〇、一、五公告週知。

二、關於公共設施保留地之取得，行政院非常重視，

已於六九、二、一四核定「都市計畫公共設施保留地取得方案」責成本市迅即清理迄今尚未取得及開闢之保留地面積，以擴大辦理市地重劃，獎勵民間投資與寬列年度預算等方法研擬確實可行之財務計畫，加速開闢，現正由本府各有關單位積極配合辦理中，若財源許可，預計在七十七年可開闢完成。(本年二月統計，本府未開闢保留地面積約一二八四公頃，——不包括中央、省、及公營事業機構應征購之面積——按六十九年公

告現值預估需土地費一、四四九億元。)

二、問：信義計畫規劃之進度如何？請說明。

答：一、信義計畫細部計畫案，本市都委會已於本(七〇)年三月十九日審議通過，近期內報請內政部、都委會審議通過核定後即可由本府公告實施。

二、細部計畫公告實施後：本府將另擬土地重劃專案計畫，辦理本地區之公共設施，至於住宅用地商業用地，則需待辦理土地重劃完成後再行使用。

三、問：市區鐵路地下化計畫如何？請說明。

答：臺北市區鐵路地下化計畫，係從萬華站至樺山站實施，隧道部份，則自廣州街起，至林森北路東側止，長約二·八七公里，地下鐵路工程籌備處，已於六八年十月由交通部奉准成立，並已積極進行地下鐵有關先期規劃作業中，第一期萬華站改善工程據該處資料預定本年八月開工，全部工程預計約需五年完工。